
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tarih 22 Temmuz 2025

12808
CHP

31558
Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak

yanıtlanmasını, Anayasamn 98 ve İçtüzüğün 96. Maddeleri gereğince arz ederim. 18.07.2025

T ’Jâi

Hikmet Yalım Halıcı

İsparta M^tvekili

Kamuoyuna yansıyan ve kamu vicdanını ciddi biçimde yaralayan bazı iddia ve bulgulara göre;

2025 yılında gerçekleştirilen Liselere Geçiş Sistemi (LGS) sınavında 544 okuldan 719 öğrenci

tüm sorulan doğru yanıtlayarak 500 tam puan almıştır. Bu, LGS'nin en yüksek birinci sayısı

olmuştur.

LGS Sınavı bitmeden bazı Whatsapp grubunda sorulann PDF'lerinin dolaşıma sokulduğuna

dair ciddi iddialar yer almaktadır. Çok şüphe çekecek şekilde sınavda bir yıl önce çocuklan tam

puan alanların bu sürecin içinde olması da kamuoyunun yamt beklediği önemli sorulardan
olmaktadır.

Bunun yanı sıra. Milli Eğitim Bakanlığı tarafından yapılan açıklamada; 29 kişi hakkında idari

soruşturma başlatıldığı, bu kişiler arasında soruları paylaşan okul yöneticilerinin de bulunduğu

ifade edilmiştir. Ayrıca, kamuoyunun dikkatini çeken başka bir durum ise, görevden alman

Milli Eğitim Bakanlığı Bilgi İşlem Genel Müdürü Ö.T.’nin çocuğunun da 2022 yılında yapılan

LGS sınavında tüm soruları doğru yanıtlamış olmasıdır.

Bu bağlamda;

1-2025 LGS Sınavında 500 tam puan alan 719 öğrencinin, illere ve okullara göre dağılımı

nasıldır? Bu öğrencilerin kaç tanesi özel okul, kaç tanesi devlet okulu mezunudur?

2-Bu öğrencilerin sınavdan önce ya da sonra herhangi bir MEB görevlisi, öğretmeni, yöneticisi

ya da sınav hazırlık sürecine dair bağlantılı bir kişiyle doğrudan ya da dolaylı ilişkisi tespit

edilmiş midir? Bu öğrenci velilerinden kaçı Milli Eğitim Bakanlığı ve bağlı kurumlarda

çalışmaktadır? Bahsi geçenler hangi görevlerdedir?

3-Soruşturma açılan 29 kişinin görevleri, bulundukları okullar ve soruşturma gerekçeleri

nelerdir? Bu 29 kişiden çocuğu ve yakını LGS Sınavına girmiş olan var mıdır? Varsa sınav

sonuçları ve yakınlık dereceleri nedir? Bu kişilere yönelik cezai veya disiplin işlemleri

başlatılmış mıdır? Bu süreç hangi aşamadadır?

4-MEB Bilgi İşlem Dairesi eski Genel Müdürü Ö.T.’nin çocuğunun 2022 yılında tüm sorulan

doğru yapmasıyla ilgili kamuoyunda oluşan şaibeler hakkında Bakanlığınız bir inceleme veya

denetim yapmış mıdır?
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5- LGS sınav sorularının hazırlanması, basımı, dağıtımı ve sınav sürecinde görevli kişilerin

belirlenmesinde hangi denetim mekanizmaları uygulanmaktadır? Bu süreçlerde dış denetime

açık herhangi bir kurum veya bağımsız gözlemci yer almakta mıdır? Bu süreçlerde yer alanların

çocuklarından ve yakınlarından LGS Sınavına giren kaç kişi bulunmaktadır? Varsa bunların

sonuçlan nelerdir?

6-Smav güvenliği açısından MEB tarafından alınan önlemler nelerdir ve bu önlemler bu yıl

yeterince uygulanmış mıdır? Soru kitapçıklannm basım ve dağıtımında güvenlik açıkları tespit

edilmiş midir?

7-Kamuoyunda oluşan güvensizlik ortamını gidermek adına sınav sonuçlan, soruların

hazırlanma süreci ve puanlama yöntemleriyle ilgili bağımsız bir denetim yapılması

planlanmakta mıdır?

8-LGS gibi merkezi sınavlarda şaibe iddialarının önüne geçebilmek için gelecek yıllarda

Bakanlığınızca atılması planlanan somut adımlar nelerdir?

9- Bir veya iki boş ya da yanlış yapan öğrenci sayısı nedir? Bu öğrenciler hangi okul türlerinden

gelmektedir?

10- %0,1’den %riik dilime kadar kaç öğrenci var? Bu öğrenciler hangi iller ve okul
türlerindendir?


